

За большевистский порядок и сознательную дисциплину в школе

Одним из важнейших и необходимых качеств советского гражданина является высокая дисциплинированность и социалистическая организованность. Эти качества у детей должна неустанно воспитывать советская школа с первых дней их учебы.

Кроме хорошей постановки урока и всей учебно-воспитательной работы, для разрешения этого вопроса необходим еще образцовый порядок в помещении каждой школы.

Хороший порядок в школе, к которому мы обязаны приучить учащихся за время их пребывания на учебе, является могучим средством воспитания сознательной дисциплины и организованности.

От того, как школа сумеет создать определенный режим, зависит решение всех остальных вопросов учебно-воспитательного порядка.

Добросовестное отношение к труду многих директоров и заведующих школами, а также и целых педагогических коллективов ряда школ района положительно сказывается на улучшении деятельности по воспитанию у ребят элементов социалистической дисциплинированности и организованности.

Порядок и дисциплина в ряде школ за последние годы значительно улучшились. К таким относятся Первомайская средняя школа, М. Макатеемская и Хозинская неполносредние, Комкинская начальная и другие.

Чистота, уют и порядок в классных комнатах Комкинской школы являются примерными для большинства школ и достойным всемерного подражания.

Есть чему поучиться и у Хозинской НСП, директор тов. А. К. Балув. Хорошо там поставлено дежурство. За 10 минут до начала урока все школьники собираются по классам, затем организованно выходят в коридор. В это время ученики, классные организаторы и дежурные докладывают о явке учащихся на занятия, о их санитарном состоянии. Тут же дежурный учитель кратко сообщает последние новости из газет. И только после этого дети организованно размещаются по своим классам.

В целом по школе всегда имеется ответственный дежурный из числа педагогов. Кроме того, на дежурстве занят целиком один класс. Этот класс разбивается на группы, в которых выделяется ответственный бригадир. Каждая бригада имеет определенный объект. Одна, скажем, следит за порядком в коридоре, за тем, чтобы организованно проводились перемены; другая — встречает учащихся у входа с тем, чтобы ими не заносился в помещение мусор, снег и т. д.; третья — наблюдает за чистотой и выполнением правил внутреннего распорядка в раздевалке и т. д. Много поучительного у Хозинской неполносредней школы и в деле постановки дежурства в классах.

Хорошая организация дежурства и повседневное наблюдение за выполнением правил внутреннего распорядка помогли навести в школе надлежащий порядок. Если раньше из классных помещений и других комнат выметалась масса всякого мусора и до отказа заполнялись мусорные ящики, то теперь этого не увидишь. Мусорных ящиков сейчас там нет, помещение школы подметается значительно реже, не потому, конечно, что не хотят этого делать, а просто нечего выметать.

Огромную роль в установлении дисциплины и порядка в школе сыграло социалистическое соревнование. Результаты соревнования учитываются ежедневно и вывешиваются на отдельных листках в классах. В достижение всего этого немало, разумеется, пришлось поработать директору школы, заведующему учебной частью и всему педагогическому коллективу школы.

Но так дело обстоит далеко не везде. Свыше половины школ района не могут похвалиться наличием в них большевистского порядка, хорошей дисциплины учащихся.

В Первомайской начальной школе № 1, например, отсутствует должная чистота. После занятия первой смены из классных комнат выметаются кучи мусора и грязи. В школе при Сагисском лесозаводе неимоверный холод, учащиеся занимают в пальто. В начальной школе Кошелихинского лесозавода даже нет часов, уроки проводятся с разной продолжительностью.

Хуже того в Первомайской начальной школе № 2. Когда она считалась образцовой, имела неплохое оборудование. Но ввиду нерадивого отношения к работе бывшей зав. школой т. Головиной, порядок в этой школе пал. Крепко понизилась дисциплина учащихся, допущена непростительная расхлябанность в учете школьного имущества и т. д.

Такая постановка работы является вредной для всесторонне-правильного воспитания детей. Она не располагает учащихся к порядку. Наоборот, при этом увеличиваются их шалости, нарушения правил внутреннего распорядка, что резко снижает успеваемость.

Беспорядка и недисциплинированности в школах дальше герпеть нельзя.

Вторую половину нынешнего учебного года учительство и отдел народного образования начнут в условиях большого общественно-политического и трудового подъема. Социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партконференции охватывает широкие слои школьных работников.

Многочисленная армия педагогов нашего района должна по-боевому включиться в это замечательное соревнование. Во всех школах должен быть наведен большевистский порядок, должна быть сознательная дисциплина учащихся.

Включились в соревнование

Успешно завершив 1940 сельскохозяйственный год, колхозники артели «Новая жизнь», им. Чапаева, М. Макатеемского сельсовета с небывалым подъемом взялись за выполнение стоящих перед ними задач в текущем году.

4 и 5 января на своих собраниях они горячо обсудили обращения райфинактива и колхозников Б. Макатеемской сельхозартели «Ялгай». В ответ на обращения колхозники обязались в 1941 году добиться новых успехов в деле выполнения хозяйственно-политических кампаний, в поднятии урожайности.

Слова их не расходятся с делом. На 7 января 75 проц. хозяйств колхоза «Новая жизнь» полностью уплатили причитающийся с них культналог. Внесено около 3 тыс. руб. Из 30 хозяйств 27 рассчитались в колхозе им. Чапаева. Первыми откликнулись на призыв передовиков финансового фронта колхозники И. Копылов, С. Барьков, В. Зотов, Д. Душкин, И. Гуцин, А. Сенков и другие.

Трудовой энтузиазм увеличивается с каждым днем. В социалистическое соревнование имени XVIII партконференции включаются каждый колхозник и колхозница. **Порядников.**

Заготовлено 150 тонн торфа

Николаевка. Екатеринбургскому колхозу им. 1 Мая по утвержденному плану на 1941 год необходимо заготовить торфа 300 тонн. На 6 января колхозом заготовлено и вывезено уже 150 тонн. Кроме того, вывезено 80 возов навоза, 6 центнеров собрано золы.

Семенной овес весь отсортирован. На площади 30 га проведено снегозадержание.

125 тонн торфа заготовлено в Николаевском колхозе «Новая жизнь». Работа по задержанию снега проведена на площади 25 га. Семена находятся в хорошем состоянии. **В. Шарин.**

В колхозе имени 8 Марта (Ленинский район, Московская область) выстроены зимний птичник.



Птичник-стахановка Н. В. Еремича с пятимесячными цыплятами.

При сельскохозяйственной артели имени 17 Сентября (Несвижский район, Барановичская область, БССР) организована вечерняя общеобразовательная школа, где занимаются 65 колхозников и единоличников.



На уроке по изучению Сталинской Конституции. Фото В. Лупейко. Фото ТАСС.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В ремесленных и железнодорожных училищах насчитывается несколько тысяч девушек, ранее обучавшихся в школах фабрично-заводского ученичества и призванных в ремесленные училища. Главным Управлением Трудовых Резервов при СНБ СССР утверждена для них форменная одежда. Девушки получают шинель,

черный суконный берет и кожаные туфли. Выходной костюм учениц — темносиняя или черная суконная юбка и гимнастерка с отложным воротничком. Им выдается также рабочий костюм. Как и юноши, девушки обязаны носить петлицы и отличительные знаки училища.

(ТАСС)

Началась военная игра пионеров и школьников

Во многих городах нашей страны началась военная игра пионеров и школьников «На штурм». Тысячи юнармейцев выходят на широкие снежные поляны и в густые леса, демонстрируют свое умение быстро бегать на лыжах и применяться к местности, стараясь перехитрить «противника».

Интересная игра под руководством Героя Советского Союза полковника Михайлова проведена батальоном юнармейцев Московской 86 школы в Краснопресненском парке культуры и отдыха.

Рота «южных» располагалась в ложбине у Москва-реки. «Северные», хорошо укрепившись в детском городке, построили перед собой много неожиданных препятствий.

Скрываясь за деревьями и кустами, искусно маскируясь на местности, вперед двинулись взводы «южных». По сигналу они бросились в стремительную атаку. Ураганный «огонь» не мог остановить их движения. Игра закончилась победой «южных».

(ТАСС)

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто-бы отъезжает

из Бухареста. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Падение Бардии

Как передает агентство Рейтер, в полдень 5 января гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число плененных превышает 25 тысяч человек. Среди плененных главным командующий итальянскими войсками в Бардии генерал Бергонцолли и четыре других итальянских генерала.

Военный обозреватель агентства Рейтер, касаясь стратегического значения Бардии, под-

черкивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Солдумом, но все же вместе с последним сыграет значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

Обозреватель далее указывает, что итальянские силы теперь будут находиться в районе Тобрука на расстоянии почти 70 миль от Бардии. По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операций против Египта.

(ТАСС)

Продовольственные затруднения в Финляндии

В связи с недостатком мяса финляндское правительство приняло решение о принудительном убое 10—20 процентов поголовья крупного рогатого

скота и 20 процентов поголовья телят. Норма выдачи масла сокращена наполовину. Введено частичное запрещение свободной продажи картофеля,

Партийная жизнь

Навести порядок в партийном хозяйстве

Наша партия придает огромное значение вопросам партийного хозяйства. Она требует от руководителей партийных организаций правильного ведения учета членов и кандидатов в члены ВКП(б), четкого оформления документов по приему, протоколов партийных собраний и т. д.

Центральный Комитет ВКП(б) неоднократно давал указания, чтобы руководители парторганизаций лучше следили за состоянием партийного хозяйства. Несмотря на эти указания, все же некоторые руководители первичных партийных организаций нашего района допускают неряшливость, нарушают инструкцию ЦК партии об учете членов и кандидатов ВКП(б).

Инструкция требует от секретарей парторганизаций регулярной проверки: все ли коммунисты состоят на учете, нет ли изменений в их учетных данных и т. д. Однако это требование не всегда соблюдается в парторганизации завода. Член партии т. Видков работает на Первомайском заводе с сентября 1940 года, а на партийном учете не состоял долгое время. Карточки персонального учета полностью не оформляются. Имеются случаи, когда коммунисты меняют место работы, как это было с тт. Сучковым Ф. М., Мелентьевой М. Д. и Москвитиним И. Г., а изменения своевременно в карточки не заносятся. Непорядок в партийном хозяйстве наблюдается также в парторганизации МТС. Книга учета там оформляется небрежно, запись производится разными чернилами, графы заполняются неполностью. Например, тт. Шерушов и Тарасов из парторганизации выбыли, а куда неизвестно.

Имеются случаи, когда парторганизации не регулярно представляют в райком партии подтверждения о принятии на учет коммунистов.

По инструкции ЦК ВКП(б) партийные документы вновь принятым в члены и кандида-

ты партии выдаются не позднее 10 дней со дня их приема райкомом партии. Однако в ряде партийных организаций вновь принятые коммунисты партийные документы не получают по месяцу и больше. Тов. Васяев, из Петровской организации, Пыринов и Лукьянов, из Нелейской организации, приняты кандидатами в члены ВКП(б) в ноябре, а кандидатские карточки получили в декабре 1940 г.

Еще хуже получилось с Бондаревым (парторганизация МТС). Он был принят кандидатом в члены партии в июле 1940 г., в декабре того же года его исключили из партии, как нарушившего Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 июля. И в течение этих пяти месяцев он не имел партдокумента. Это показывает, что секретари указанных организаций не позаботились о своевременном получении вышеперечисленными кандидатами партийных документов.

Не менее важное значение в системе партийного хозяйства имеет сбор членских взносов и оформление ведомостей по сбору партийных взносов. Многие секретари парторганизаций не серьезно относятся к этому делу. Собранные партвзносы в установленный срок, к 10 числу каждого месяца, не сдают, документы оформляют небрежно, с помарками.

Секретари парторганизаций обязаны со всей серьезностью относиться к оформлению документов по приему в партию. А что мы видим в парторганизации леспромхоза. Там часто допускаются неточности в заполнении анкет, протоколов и других документов. Член ВКП(б) тов. Люлин написал одному вступающему в партию рекомендации, не указав номера партбилета. Тов. Гордеев «исправил» этот недостаток. Он в рекомендации тов. Люлина написал номер партбилета, умершего коммуниста Фролова. Или вот другой пример. Принимают

в члены партии Титова, а в анкете и решении пишут фамилию Волкова. Вместо слов «выписка из протокола» пишут «выписка из приказа». Такие неточности имеются и в других организациях.

Протокол партийных собраний—это важнейший документ партийной организации, отображающий всю жизнь организации. Протоколы показывают, как парторганизации проводят в жизнь те или иные решения партии. Ряд партийных организаций — райсовета, леспромхоза, спиртзавода — протоколы представляют в райком с большим опозданием, иногда не подписанными. Секретари парторганизаций райзо, тов. Облыгин, и МТС, тов. Инюткин, часто протоколы пишут карандашом. Выступления записываются в искаженном виде и т. д.

Оргинструкторский отдел райкома ВКП(б) провел обследование партийного хозяйства в ряде парторганизаций. При обследовании установлено, что в некоторых парторганизациях в неудовлетворительном состоянии находится партийный архив. Например, в Нелейской парторганизации протоколы написаны на отдельных клочках, небрежно. Партийные документы в большинстве организаций хранятся в различных тумбочках, столах и т. п.

Руководителям парторганизаций надо покончить с таким пренебрежительным отношением к партийному хозяйству. Надо твердо помнить указание ЦК ВКП(б), что партийное хозяйство должно содержаться в должном порядке и что ослабление внимания к этому важнейшему делу может привести к повторению прежних ошибок, на которые Центральный Комитет ВКП(б) не раз указывал местным парторганизациям. Необходимо устранить имеющиеся недостатки в партийном хозяйстве и навести в нем больше коммунистический порядок.

Н. Пергаев.

В ознаменование XVIII партконференции

Во всех колхозах Хозинского сельсовета состоялись общие собрания колхозников, на которых обсуждались обращения участников районного совещания финансового актива и членов Б. Макалемской сельхозартели «Яггай».

Инициатива фнактивистов, колхозников и колхозниц сельхозартели «Яггай», призывающих всех работников финансовых органов, всех трудящихся района к развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение финансового плана, за успешную подготовку к предстоящей весне, встретила единодушное одобрение. Колхозники и колхозницы Хозинского сельсовета решили день открытия XVIII Всесоюзной партконференции ознаменовать высокими производственными победами.

Включаясь в социалистическое соревнование им. XVIII партконференции, члены артели им. XVIII партсъезда, «Гроза» и «Борец за социализм» взяли обязательства—в I квартале рассчитаться с государством по всем видам платежей к 15 февраля. К 10 января за-

кончить все подготовительные работы к весне: ремонт сельскохозяйственного инвентаря, триерование семян, заготовку местных и минеральных удобрений.

Действенно они борются за выполнение своих обязательств. Вот результаты: несколько хозяйств уже полностью рассчитались по культу сбору. За 2 дня этого налога поступило 2 тыс. руб. Досрочно вносятся платежи по самообложению.

Полностью закончен ремонт сельскохозяйственных машин. В колхозах «Гроза» и «Борец за социализм» завершена очистка зерна и на большой площади произведено снегозадержание. Заканчивается ремонт инвентаря, заготовка местных и минеральных удобрений в колхозе имени XVIII партсъезда. До 15 февраля во всех колхозах на каждый гектар озимых будет заготовлено 2 цент. минеральных удобрений. Около 10 тонн собрано золь и птичьего помета.

С. Левин,
председатель исполкома
Хозинского сельсовета.

Колхоз имени Буденного (Чишминский район, Башкирская АССР) первым в республике выполнил хлебопоставки. Решением общего собрания колхозников выделено 300 центнеров хлеба для продажи государству.



Отправка хлеба для продажи государству.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

РАЗВЕДКА—ГЛАЗА КОМАНДИРА В БОЮ

Чтобы уничтожить противника, надо знать, где он находится, каковы его силы, что он делает, как по местности наиболее удобно подойти к нему и нанести поражение. Не зная всего этого, значит действовать вслепую, подвергать себя всяческим неудачам, упускать из рук инициативу. При таких условиях, конечно, не приходится рассчитывать на успех.

Как же командир, организующий бой, собирает сведения о противнике? При помощи разведки.

Под словом «разведка» на войне понимается особый вид службы, специально занимающийся добытием сведений о противнике. Разведка производится очень многими и разнообразными средствами.

Группа самолетов в тылу противника наблюдает или фотографирует его передвижения; взвод лыжников незаметно пробирается через передовую ли-

нию, чтобы захватить пленного и доставить его в штаб; отряд танков, бронемашин, пехоты на автомобилях с артиллерией и саперами с боем врывается в расположение противника, захватывает пленного и, уклонившись от боя с крупными частями, ведет наблюдение за противником; пехотный дозор подполз к расположению противника и уточнил место, где стоят пулеметы,—все эти действия являются разведкой.

Самолеты дают ответ о произведенной разведке командующему армией или командиру корпуса. Отряд может дать ответ командиру дивизии, взвод — командиру полка или батальона, а дозор — командиру роты или взвода.

Так как все эти средства разведки работают одновременно, то в целом у командования и получается полная картина положения и действий противника.

Разведка делает командира зрячим в бою, разведка—глаза командира в бою. Она ведется всегда, в каких бы положениях ни находились войска: в движении, в бою, на отдыхе в фронтовой обстановке.

Разведчику важно не только узнать о противнике, но и возможно скорее донести об этом командиру.

На войне все быстро меняется. Противник действует, передвигается. То, что разведчик наблюдал в 9 часов, к 15 часам может резко измениться. Если сведения, добытые разведчиком в 9 часов, попадут к командиру только в 15 часов, то сведения могут устареть и даже запутать командира.

Еще хуже, если разведчик сообщает неправду. Это в бою — тягчайшее преступление, так как может повести к неправильному решению командира и повлечь за собой неудачу, напрасную гибель бойцов.

О виденном и слышанном разведчик обязан доложить в ясной форме. Боевые уставы Красной Армии дают четкие

указания о том, как сообщать добытые результаты разведки. Прежде всего разведчик должен написать (или доложить устно), где он наблюдал то, о чем доносит; точно по часам, когда именно; точно, без лишних слов, что наблюдал («пушка противника в кустах»; «10 конных проскакали от деревни А в овраг, что 400 метров к западу от деревни» и т. д.); если он не видел лично, а слышал, то от кого и при каких обстоятельствах («крестьянин деревни Б показал при опросе, что в 8 часов 50 минут сегодня из деревни ушло 200 пешеходов противника, ночевавших в сараях; ушли по дороге на мельницу»).

Эта точность донесений важна потому, что командир получает сведения из разных источников.

Разведку в бою надо вести непрерывно, чтобы ничего не пропустить в действиях противника, своевременно уловить подходящий момент и обрушиться на неприятеля ошеломляющим ударом.

Без разведки командир слеп. А слепой победить не может.

Народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ Тимошенко требует, чтобы в бойцах Красной Армии неустанно воспитывались черты умелых разведчиков.

Бойцы Красной Армии отличаются высокой сознательностью и преданностью социалистической родине. Они доказали это в боях с врагами нашей родины. В этих боях красные разведчики показали образцы мужества и военного искусства. В мирных условиях Красная Армия совершенствует свою выучку.

Важно, чтобы Осоавиахим воспитывал в нашей молодежи черты, необходимые для разведчика: бесстрашие, одиельность, сообразительность, умение ориентироваться на местности, находчивость.

Полковник В. Прунцов.

За отв. редактора
Н. Милугов.